BARANGOLÁS A TÜNDÉRKERTBEN
Kedves Barátaink!

Két év multán újból erdélyi barangolásra hívjuk tagjainkat. Erdély - amely Bethlen Gábor fejedelem korában Móricz Zsigmond szerint is Tündérkert volt - varázslatos tájai, nevezetes történelmi eseményei, híres személyiségei bőven kínálják a látnivalókat, a felkeresendő helyeket, a lehetőséget a székely-magyarokkal való találkozásokra.

 Tündérkerti barangolásunk időpontja: 2008. július 25 – 31., péntek reggeli indulással, csütörtök esti érkezéssel. Az első és az utolsó éjszakát Kolozsvárott töltjük. Négy éjszakát Székelyudvarhelyen, ahonnan csillagtúrákat teszünk. 
Barangolásunk során felkeresünk olyan helyeket, ahol már jártunk, de olyanokat is, ahol még nem. 
Például ahol a székely-magyar rovásírás emlékei őrződtek meg: Bögöz, Székelyderzs, Énlaka. 
Felkeresünk erdélyi városokat: Brassó, Fogaras, Csíkszereda, Gyergyószentmiklós;
természeti ritkaságokat: Torjai-büdösbarlang, Szent Anna-tó, Gyilkos-tó, Békás-szoros, Szováta-fürdő, Tordai-hasadék;

vallási kegyhelyeket: Csíksomlyó, Kézdiszentlélek; 
történelmi helyszíneket: Nagyenyed, Nyerges-tető, Mádéfalva, Fehéregyháza; 
erdélyi írók, költők emlékhelyét: Benedek Elek (Kisbacon), Sütő András (Marosvásárhely), Wass Albert (Marosvécs), Tamási Áron (Farkaslaka); 
népművészeti központokat: Torockó, Vargyas, Korond, Körösfő stb. 
Barangolásunk elsődlegesen a magyarság kárpát-medencei történelmi-művelődéstörténeti emlékeinek megismerését célozzák, egyben a magyar-magyar kapcsolatok erősítését, a magyar összetartozás tudatának elmélyítését.
Részletes útitervvel és tudnivalókkal majd azoknak szolgálunk, akik e felhívásunk nyomán jelentkeznek barangolásunkra a Tündérkertbe.

Utazni működő klimatikus berendezéssel felszerelt autóbusszal fogunk. Szálláshelyeink 2 – 3 – 4 ágyas szobák lesznek. Étkezés a szálláshelyeken (vacsora, reggeli). Az utazáshoz érvényes személyi igazolvány  szükséges az ideiglenes magyar-román államhatáron. Fizetőeszköz lehet a ron(lei), forint, euro.

A barangolás részvételi díja kb. 4 500.- Sk. Jelentkezni 2008 január végéig 2 000.- Sk előleg befizetésével lehet a szervező címére (991 22 Olováry 132).  
(Elkerülendő az, ami a 2007-es Isonzó menti túra jelentkezéseinél történt, javasoljuk, hogy akit komolyan érdekel a Barangolás a Tündérkertben erdélyi utazásunk itt ismertetett vázlatos terve, az föltétlenül jelentkezzen január végéig!)
Z. Urbán Aladár

szervező

Óvár, 2007. december 30.
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