MAGYAR KULTÚRA NAPJA – Pályázat
20 éve január huszonkettedike a magyar kultúra napja. 186 éve, 1823-ban ezen a napon fejezte be Kölcsey Ferenc nemzeti imánk, a Himnusz írását. 

E nap tiszteletére a 2009-ben 20 éves Palóc Társaság immár 13. alkalommal hirdet pályázatot a szülőföldhöz való hűség megörökítésére, a magyarságtudat elmélyítésére, a magyar fiatalok anyanyelvi képességeinek fejlesztésére és tehetségének kibontakoztatására. 
Kérjük a Felvidéken, Magyarországon és az egész Kárpát-medencében élő magyar fiatalokat, általános  és középiskolás diákokat, hogy dolgozataikkal vegyenek részt a pályázaton, gondolataik megfogalmazásával és leírásával járuljanak hozzá  nemzeti összetartozásunk eszméjének terjesztéséhez és megszilárdításához.
2009-ben az alábbi témák közül válogathatnak a pályázók:

1. „Vár állott, most kőhalom” – Pusztuló emlékeink

2. Régen volt, igaz volt - Visszaemlékezések

3. A bölcsőtől a koporsóig – Életút

4. Kőbe vésték, fába rótták – A magyar írás történetéből

5. Mit tudok a Magyar Szent Koronáról?

6. „Magyar nyelv: létem, jövőm, reményem” – Az anyanyelv védelmében

7.  Amiről egymást közt beszélünk…

8. Mi lesz velünk, magyarokkal? - Jövőkép

A pályázattal kapcsolatos tudnivalók:

· a pályázaton az általános iskolák felső tagozatosai és középiskolás diákok vehetnek részt akár több dolgozattal is;

· a dolgozatok terjedelme alapiskolásoknál legkevesebb egy, középiskolásoknál legkevesebb három kettes sortávolsággal írott A/4-es oldal;

· a szépen kivitelezett pályamunkák előnyben részesülnek;

· a dolgozatokon legyen feltüntetve a pályázó tanuló neve, életkora, lakcíme, villámlevél- vagy levélcíme, iskolájának neve, a település neve valamint a diákot felkészítő tanár neve;
· a dolgozatokat két módon: villámlevélformában a z.urban@paloctarsasag.real-net.sk  címre és hagyományos postai úton 1 példányban kell a Palóc Társaság 991 11 Balog nad Ipľom – Ipolybalog, Kör u. 194/39 címre küldeni;

· a beérkezés határideje: 2008. december 31.
Eredményhirdetés 2009. január 18-án, vasárnap a Magyar Kultúra Alapítvány budapesti székházában ünnepélyes keretek között lesz.
A nyertesekre értékes díjak várnak, amelyekről a meghirdető és támogatói gondoskodnak. Jutalomban részesülnek a nyerteseket felkészítő tanárok is. A legjobb pályamunkákat most is megjelentetjük.

Jó felkészülést kíván a Palóc Társaság!

